

Para la solución de la crisis de trabajo

Los solares sin edificar y las casas necesitadas de reparación

Estamos muy conformes con que sea necesaria, por todos los medios posibles, de fomentar el trabajo para que en ningún hogar modesto se carezca del jornal preciso para atender la respectiva familia a su manutención.

En nuestra ciudad se padece una crisis grande, singularmente el ramo de Construcción que es numeroso y extenso por abarcar diversos oficios; y justo es procurar el impulso de todas las obras. Es lo que hará el Ayuntamiento con las suyas; pero — más de una vez se ha dicho — la Corporación sola no puede atender al remedio de problema tan importante. Necesita de la cooperación de los demás organismos oficiales y también que los particulares pudieran ayudar a la plausible causa de evitar la miseria del trabajador, construyendo o reparando fincas urbanas.

El primer punto que hay que tocar es el de los solares. Debe edificarse en ellos, a todo trance. No se puede consentir que un año tras año persistan esas calvas que tanto afectan a la ciudad y que tanto la dañan, al restar el trabajo que supondría la construcción en ellas, de las casas correspondientes. La causa de esa actitud pasiva en el propietario, no puede ser más que el afán de aguardar a que se opere el fenómeno económico de la plus valía; o imposibilidad de medios para edificar. El primer caso es censurable, porque un móvil de lucro no puede nunca justificar el daño que para la colectividad supone restarle un contingente de jornales y al comercio e industria la venta de materiales. En cuanto al segundo caso, lo procedente es que el que posee un solar y no pueda en él construir lo venda a otro, que quiera hacerlo. Para quienes no se encuentren propicios a ninguna de ambas soluciones, el Municipio deberá tener una actuación en consonancia con la precisión imperiosa de proporcionar colación al mayor número posible de parados. A este efecto, si no puede incautarse de los solares, gráveselos de modo que no siga siendo negocio el no construir en espera de la mayor valoración del terreno.

El segundo punto que hay que tocar es el de las casas. Debe edificarse en ellas, a todo trance. No se puede consentir que un año tras año persistan esas calvas que tanto afectan a la ciudad y que tanto la dañan, al restar el trabajo que supondría la construcción en ellas, de las casas correspondientes. La causa de esa actitud pasiva en el propietario, no puede ser más que el afán de aguardar a que se opere el fenómeno económico de la plus valía; o imposibilidad de medios para edificar. El primer caso es censurable, porque un móvil de lucro no puede nunca justificar el daño que para la colectividad supone restarle un contingente de jornales y al comercio e industria la venta de materiales. En cuanto al segundo caso, lo procedente es que el que posee un solar y no pueda en él construir lo venda a otro, que quiera hacerlo. Para quienes no se encuentren propicios a ninguna de ambas soluciones, el Municipio deberá tener una actuación en consonancia con la precisión imperiosa de proporcionar colación al mayor número posible de parados. A este efecto, si no puede incautarse de los solares, gráveselos de modo que no siga siendo negocio el no construir en espera de la mayor valoración del terreno.

El tercer punto que hay que tocar es el de las casas. Debe edificarse en ellas, a todo trance. No se puede consentir que un año tras año persistan esas calvas que tanto afectan a la ciudad y que tanto la dañan, al restar el trabajo que supondría la construcción en ellas, de las casas correspondientes. La causa de esa actitud pasiva en el propietario, no puede ser más que el afán de aguardar a que se opere el fenómeno económico de la plus valía; o imposibilidad de medios para edificar. El primer caso es censurable, porque un móvil de lucro no puede nunca justificar el daño que para la colectividad supone restarle un contingente de jornales y al comercio e industria la venta de materiales. En cuanto al segundo caso, lo procedente es que el que posee un solar y no pueda en él construir lo venda a otro, que quiera hacerlo. Para quienes no se encuentren propicios a ninguna de ambas soluciones, el Municipio deberá tener una actuación en consonancia con la precisión imperiosa de proporcionar colación al mayor número posible de parados. A este efecto, si no puede incautarse de los solares, gráveselos de modo que no siga siendo negocio el no construir en espera de la mayor valoración del terreno.

La recogida de armas

Un bando del Gobernador civil

He aquí el que ha dictado el gobernador:

"Vecinos de esta ilustre ciudad y habitantes de su noble provincia: Al hacerme cargo del mando quiero sintetizar en un sincero saludo de obligada cortesía, la firme expresión de los afanes que me guían.

No son otros que el decidido cumplimiento del deber sin alharacas imprecisas de energía violenta, ni mucho menos desmayos ni desalentos en mis propósitos inquebrantables de recta justicia. No he de vacilar ni un instante ante obstáculos, que no espero, de los que por acatamiento al imperio de la ley debéis obediencia y respeto a las decisiones de la autoridad que ejerzo, en nombre y representación de la República, que me ha distinguido honradamente con este puesto de confianza.

Concedida es la norma jurídica codificada que ha logrado honores de apoteogma, que todos los españoles son iguales ante la ley. Este axiomático precepto será el lema que mi honrada conciencia me imponga en la senda rectilínea de la misión a realizar; pero no olvidéis que este rumbo de conducta habrá de encauzarlo en los alcovelos de la significación política a la que, con celo fervoroso represento en este puesto y que no desfalleceré en mi promesa leal de servirle entusiásticamente.

Mi misión es de paz. Ayudarme todos para que logre tal propósito, y al conseguirlo habremos colaborado de consuno en el común problema del engrandecimiento de la Patria, con la prosperidad de este hermoso rincón, del que España se siente legítimamente orgullosa.

Y luego de reiteraros la cordialidad afectiva de mi salutación, a todos ordeno y mando:

Primero.— Que por anulación absoluta y rotunda que desde este momento decido, de todas las autorizaciones y licencias que para uso de armas de fuego otorgaron mis predecesores en este puesto, los poseedores de las mismas quedan obligados a entregarlas bajo recibo en los respectivos puestos de la Guardia civil, en el plazo improrrogable de seis días, a partir de la fecha de publicación de esta orden en el "Boletín Oficial" de la provincia.

Segundo.— A partir de la fecha de este bando, los que por necesidad

acreditada y comprobable requieran la precisa autorización para el refrendo de las adecuadas licencias, o para la otorgación de otras nuevas, acudirán precisamente a mi autoridad en demanda de este permiso, no delegando, por mi parte, esta facultad confesoria en ninguno de mis subordinados, por lo que sólo aquellas autorizaciones que sanciona y avale con mi firma tendrán la validez necesaria.

Tercero.— Transcurridos que sean los precisados seis días, serán entregados a los Tribunales de Justicia los poseedores de armas, tanto sobre sí como en sus domicilios, con arreglo a los artículos primero y segundo de la ley de 22 de noviembre de 1934; debiendo tener en cuenta los actuales poseedores de permisos que constando en este Gobierno civil relaciones de las referidas autorizaciones se inquirirá, dentro de los medios legales, por los agentes a mis órdenes, si los que anteriormente poseían armas y las hayan entregado siguen poseyéndolas de un modo subrepticio y pumbe, para entregarlas asimismo a la autoridad judicial respectiva.

Cuarto.— En forma alguna otorgaré nuevas autorizaciones a quienes me conste fehacientemente que las solicitan con finalidades políticas, siempre reprochables.

Quinto.— Se exceptúan de la revisión acordada en los anteriores artículos las licencias oficiales y reglamentarias, tanto civiles como militares.

Confío firmemente que con esta orden se logrará en plazo inmediato la pacificación espiritual que persigo y que a todos ha de darnos la apacitada tranquilidad, que dimana de la estabilidad inmovible del orden público.

Granada, 25 de febrero de 1936.— El gobernador civil, Aurelio Matilla.

Información Municipal

Retirada de carteles. Ayer el alcalde dió orden para que por el personal de la Limpieza se procediera al arrancamiento de carteles y pasquines electorales. La medida comenzó inmediatamente a practicarse.

Festividad. Como el día anterior, en las oficinas municipales se trabajó ayer,

festividad de Carnaval, de once a una de la tarde.

El personal de Arbitrios. — Nombramiento de arbitrios y ceses. Cumplimentando acuerdos tomados por la Comisión de Arbitrios, ayer decretó el alcalde la readmisión de los empleados de aquel Cuerpo que, fueron despedidos por las Comisiones gestoras. Como consecuencia de ello, han quedado cesantes los que fueron nombrados para sustituir aquellos nombrados por las Gestoras.

También se ha dispuesto la cesantía de los dos inspectores de perros, que nombró la primera Gestora.

El propósito del Ayuntamiento estudiar y preocuparse de la situación de estos empleados que quedan cesantes con motivo de la readmisión de los despedidos en octubre.

Comisión de Fiestas. Reunida anoche la Comisión de Fiestas, acordó lo siguiente:

Prorrogar por diez días el plazo para la admisión de modelos de cartel del Corpus.

Aprobar, en principio, la petición de la Sociedad Sierra Nevada, que solicita doscientas pesetas de subvención para incluir en el folleto, que prepara y que habrá de repartirse profusamente, incluso en el Extranjero, propaganda de nuestros renombrados festejos de Corpus.

NOTICIERO GRANADINO sólo dará cuenta de aquellos actos a los que previamente haya sido invitado

Perspectivas nacionales

Azaña, en el Poder

Retorna D. Manuel Azaña a tener en sus manos los resortes del mando, tras dos años y medio de accidentado apartamiento, en instantes en que le asiste una gran corriente de opinión, no sólo aquella que se le declaró a favor en las urnas el día de las elecciones, sino también esa otra indecisa que quedó sin cumplir sus deberes ciudadanos y hasta parte de la que emitió su voto, incluíndose abiertamente del lado de las desechas. Sólo en unas horas, muy pocas, para lo que significa el amplio frente en que la reacción se ha operado, se han colocado a su lado asistencias de año valor en las realidades nacionales.

Pretender negarlo es colocarse de espaldas a un hecho que se descubre sin vestiduras en varios de los sectores sociales que hasta hace unos días maniobraban entre ideas distintas de las que forman la doctrina que lleva, como plan de su gabinete, quien hoy es el jefe acatado e indiscutible del bloque popular.

Diferentes, y todos muy dignos de tenerse en cuenta, son los motivos que han abonado el brusco cambio que desde la noche del domingo, en que se comenzaron a conocer los resultados electorales, se ha venido observando en todas aquellas personas a quienes los fervores políticos no desdibujan el exacto sentido de la responsabilidad que todo español, sea cual fuere el plano en que está colocado, contrae con España. Merece destacarse el hecho de que en los momentos en que el Sr. Azaña asumió el mando, las dificultades que tenía la función de gobernar habían adquirido un volumen que no pueden ni sospechar quienes sólo tienen como punto de mira el ángulo estrecho de su propia idea o de su mal trazado camino político. De la noche a la mañana todo se había deshecho, y la viril energía que debe acompañar en cualquier instante a esas personas que en críticos instantes son llamadas a ocupar la más destacada poltrona ministerial, habíase declarado claudicante ante la avalancha de telegramas que con la sequedad de las cifras patentizaban la derrota sufrida.

Al lado de esta quiebra, que ha tenido un valor simbólico, las gentes que habían triunfado en las urnas, aquellos que con razón sobrada exigían lo que en los discursos de propaganda se les había prometido, aquellos que reclamaban con un justo derecho cuenta con su voto habían, enquistado, ponían al cobro la letra que se les había aceptado. En estas circunstancias, cualquiera que no tuviera el temperamento de acero que posee el que es hoy jefe del Gobierno, se hubiera amilanado. Motivos había en demasía para ello. Pero el señor Azaña, hasta este instante, ha sabido no sólo recoger casi desarticulados los atributos del Poder y de nue-

Los pagones de anoche

Un gran sector de nuestra población quedó ayer tarde, sobre las siete y media de la tarde, completamente a oscuras.

Esto originó en la calle de Reyes Católicos, Acera del Casino, Carrera de Genil y otras vías céntricas, que se hallaban repletas de público, los correspondientes sustos y carreras, refugiándose la gente, alarmada, bajo los soportales de las casas.

El apagón sólo duró unos segundos, restableciéndose seguidamente el servicio, pero a los pocos momentos el mismo sector aludido quedó nuevamente sin luz, durante, la anomalía aún menos que la primera.

Preguntamos a la Subestación de la Bomba, de la Compañía General de Electricidad, y nos dijeron que el primer apagón fué debido a haberse caído, seguramente a causa del vendaval, alguna línea, ignorándose el lugar y circunstancias donde esto haya podido ocurrir; pues es cosa que hasta hoy no se puede averiguar.

El segundo apagón tuvo por causa un error en la fábrica al cambiar el servicio para surtir de luz a la ciudad.

NOTICIERO GRANADINO sólo dará cuenta de aquellos actos a los que previamente haya sido invitado

NOTAS DEPORTIVAS

EL FUTBOL EN ALEMANIA

Si a un alemán se preguntara cual es el deporte favorito de su nación, probablemente contestará sin titubeos: el fútbol. Efectivamente, hasta en los más apartados pueblos, donde nadie lo creyera, existen campos de fútbol. Es tanto más sorprendente esta predilección, si se tiene en cuenta que Alemania no puede presentar hechos que en el mundo deportivo hubieran sentado fecha memorable. De los 115 campeonatos internacionales jugados a partir de 1908, casi la mitad fueron con resultado desfavorable y en los Juegos Olímpicos no lograron situarse más allá de un buen término medio. A pesar de esto, ningún acontecimiento deportivo logra reunir en Alemania tales masas como el fútbol y, por tanto, existen motivos suficientes para considerarle el deporte favorito de los alemanes.

Al contrario del fútbol en España, que en cortísimo tiempo ha sabido alcanzar un nivel sorprendente, Alemania cuenta con un largo pasado. La organización suprema, el "Deutsche Fussball-Bund", se funda ya en 1900. Hoy pertenecen a esta federación nacional 8.300 clubs con más de un millón de afiliados. Es la federación mayor de toda Europa y la misma Inglaterra no puede mostrar cifras iguales. Ello se debe a que en Alemania el fútbol se cultiva por los clubs y en Inglaterra más bien por las Universidades y otros Institutos similares. Los miembros de la Federación alemana de fútbol son todos amateurs. El profesionalismo no existe. Cuando hace unos años se pensó crearlo, fracasó a los primeros intentos y, por este motivo, no existe más que una sola categoría de jugadores.

El campeonato nacional se viene disputando anualmente a partir de 1903. El primer club que obtuvo este título fué uno de Leipzig, que aun hoy cuenta entre los más importantes.

La selección del equipo que jugó en Barcelona, se hizo valorizando más la resistencia en el juego que hazañas excepcionales, con frecuencia juego del azar. La última palabra en estos asuntos la tiene el señor Otto Nerz, desde hace muchos años

mentales sean discutidos ni repudiados, ni menos que aquello a que obliga la ley quede, por deliberado antojo, incumplido, sentimiento—excusa—es decirlo—que responde a una idea de fortaleza en lo estatal, que no podrá exponerse a los vaivenes de quienes no sientan, de manera precisa, las responsabilidades del Poder. La anterior frase del discurso del señor Azaña, en los momentos actuales, sobrecogida parte de la opinión por el distinto rumbo que ha tomado la política, tiene un significado valor, que no es el de su apariencia, sino el de su fondo, que no es el de su objetividad, sino el de la condeñación del pensamiento que a dicta.

En la exhortación a la paz hecha por el Sr. Azaña le deben seguir primero los partidos y luego la nación entera, combatiendo si es menester su política desde la tribuna, desde el libro, pero con razones, no con insultos, con argumentos, no con violencias, haciendo que cese de manera total y definitiva esta contienda que desde hace cerca de cinco años estamos librando unos españoles contra otros, renovando, al mismo tiempo que se olvida lo moderno y lo civilizado, las guerras fratricidas que llenaron de sangre los campos y de luto las ciudades. Bien hecha está la exhortación a la paz, y que esa exhortación nos sirva a todos para dulcificar en la medida de lo posible la vida común, que mostraba ya demasiadas asperezas y muy punzantes espinas.

Primero la constitución del Gabinete y acto seguido el discurso del Sr. Azaña ante el micrófono la tarde del jueves, revelan el deseo de ir al desenvolvimiento de una política de concordia, de una política de paz y de colaboración, sin colocarse al margen de ninguno de los postulados que han sido, serán para con ellos conseguir la victoria electoral, pero tampoco acatándolos de manera que al implantarlos se rompiera el equilibrio nacional. A las palabras llenas de nobleza del jefe del Gobierno, cuando al olvido los rencores y prometiéndole que la situación de izquierda a nadie perseguirá ni con nadie se ensañará, a no dudarlo abren un cauce para que por el discurso las actividades de todos los que con ellas quieran cooperar al engrandecimiento de la nación, que bien necesitan de las asistencias de cuantos pueden pensar y son capaces de sentir, D. Manuel Azaña, ya dueño del Poder, ha dado un mentís a sus contumaces detractores. Se ha olvidado de odios y han desaparecido rencores. Abre a todos la mano. Que todos, de igual manera, tengan conciencia de sus actos, para que al hombre que ofrece paz no se le conteste con la guerra. La defensa de España, es labor que, con sus dotes de estadista, tiene que llevar a cabo el señor Azaña.

Luciano de TAXONERA

En el Gobierno civil

El señor Matilla dice que el problema político en Granada y su provincia, gira alrededor de los Ayuntamientos

Cada uno con su "disco". A la hora de costumbre recibió el gobernador a los informadores, expresados que durante toda la mañana prosiguió el desfile de visitas, pero no obstante el número de ellas, tenía pocas noticias, porque aquellas representaban saludos de particularse y presentaciones de alcaldes, cada uno con su "disco" diverso.

La cuestión de los Ayuntamientos. Refiriéndose a la reposición de Ayuntamientos, dijo que en algunos lugares existían aún algunas resistencias, que se oponían al normal desarrollo de lo ordenado. En muchos de estos casos achacaba la no reposición a la falta de comunicaciones y al haber recibido con retraso la orden circular.

—En principio, y por ahora— continuó diciendo el señor Matilla— sólo habrá que ocuparse de la reposición de los Ayuntamientos en su carácter general y después y una vez que conozca los casos distintos amoldará su conducta a las características de los mismos.

Las futuras Gestoras municipales. Para llegar, posteriormente, a resolver los casos particulares necesita, en primer término, conocer los diversos puntos de vista y la verdadera situación de los pueblos, pero

Reapertura de escuelas

El gobernador civil firmó ayer el correspondiente decreto ordenando la reapertura de las escuelas públicas por haber terminado la epidemia de sarampión.

Resolución de asuntos. Terminó diciendo que por ahora todo el problema político en Granada y su provincia gira alrededor de la reposición de los Ayuntamientos.

Reapertura de escuelas. El gobernador civil firmó ayer el correspondiente decreto ordenando la reapertura de las escuelas públicas por haber terminado la epidemia de sarampión.

Resolución de asuntos. Terminó diciendo que por ahora todo el problema político en Granada y su provincia gira alrededor de la reposición de los Ayuntamientos.

Resolución de asuntos. Terminó diciendo que por ahora todo el problema político en Granada y su provincia gira alrededor de la reposición de los Ayuntamientos.

Resolución de asuntos. Terminó diciendo que por ahora todo el problema político en Granada y su provincia gira alrededor de la reposición de los Ayuntamientos.

Resolución de asuntos. Terminó diciendo que por ahora todo el problema político en Granada y su provincia gira alrededor de la reposición de los Ayuntamientos.

CRONICA DE SOCIEDAD

Nota del día. — Pobre carnaval

Nota del día. — Pobre carnaval. Nota del día. — Pobre carnaval. Nota del día. — Pobre carnaval.

Nota del día. — Pobre carnaval. Nota del día. — Pobre carnaval. Nota del día. — Pobre carnaval.

Nota del día. — Pobre carnaval. Nota del día. — Pobre carnaval. Nota del día. — Pobre carnaval.

Nota del día. — Pobre carnaval. Nota del día. — Pobre carnaval. Nota del día. — Pobre carnaval.

Nota del día. — Pobre carnaval. Nota del día. — Pobre carnaval. Nota del día. — Pobre carnaval.

LA FIESTA DE MOMO

El tercer día de Carnaval fué más animado que los anteriores

Sin que esto quiera decir que fuera bueno, puede afirmarse sin temor a equivocación alguna que el tercer día de Carnaval transcurrió mucho más animado que los dos anteriores.

Quizá influyera en ello, el que no lloviera, pero en su conjunto tenemos que parecía ser propio del mes de enero.

Sea lo que fuere, es el caso que nuestras principales calles y paseos, especialmente la Acera del Casino, Salón, Bomba y Carretera de la Sierra, fueron totalmente invadidos por el público. Las máscaras, con una abundancia exuberante, pusieron la clásica nota del alegre y a la vez de mentado griterío carnavalesco.

Gran cantidad de comparsas, como en días pasados, amenizaron la fiesta en unión de unas rondallas de Otura y Astarque que ayer visitaron Granada.

De desfile no hay ni que mencionarlo, haciéndose, por tanto, escasísimo gasto de confeti y serpentinas.

Bien mediada la tarde, el sol dejó caer sobre nuestro suelo unos ténues rayos que causaron las delicias de muchos frioleros.

Por la noche, los bailes organizados por la Mesa Coral, Filarmónica Granadina y Casino de Clases estuvieron animadísimos, siendo crecidísimo el número de chiquillas guapas que a ellos concurrieron.

El Carnaval de 1936 ha terminado sin que, no obstante la animación de ayer, deje de ser el aburrimento su nota más característica.

La gran fiesta de NOTICIERO GRANADINO, se celebró en el teatro principal de esta ciudad.

La gran fiesta de NOTICIERO GRANADINO, se celebró en el teatro principal de esta ciudad.

La gran fiesta de NOTICIERO GRANADINO, se celebró en el teatro principal de esta ciudad.

La gran fiesta de NOTICIERO GRANADINO, se celebró en el teatro principal de esta ciudad.

La gran fiesta de NOTICIERO GRANADINO, se celebró en el teatro principal de esta ciudad.

La gran fiesta de NOTICIERO GRANADINO, se celebró en el teatro principal de esta ciudad.

La gran fiesta de NOTICIERO GRANADINO, se celebró en el teatro principal de esta ciudad.

NOTICIERO GRANADINO

es un periódico que no tiene relación con ningún partido ni depende de ninguna empresa comercial ni política.

Su misión, consagrada va exclusivamente a la defensa de Granada y cuanto le interesa y por ello, labor patriótica y granadinista es apoyar a este diario con suscripciones

y anuncios.

Suscríbase y anuncie en

NOTICIERO

DIARIO
Un golpe
DUR
Se d
LOS PRI
Shanghai
hasta la tu
Como no
podría ac
la noticia
rumores d
destacado
Hasta a
que se h
una sever
para el Ex
ASESIN
Shanghai
hasta aho
asignado
más duran
pe de Est
SIN CO
Shanghai
media de
la Unita
veces con
Elo para
los rumo
pital, y
según se
de Es
sido asesi
da, seño
cos.
Hasta
establece
ción en
Otro
que los
apoderac
Tokio.
LA SI
GR
Singaj
ness en
ligador
ven ofi
ha limit
El có
las noti
Los r
que el
teriores
la situac
parece.
EL. P
UNA
DILLA
NE
Singaj
la rebel
local).
Acabo
oficial
se llam
Ha i
Sa
Sec
EST
Ga
SOP
peal, m
La
De
IAC
ta
Cie
La

Informaciones Telegráficas y Telefónicas

De Madrid, Provincias y Extranjero

CONSEJO DE MINISTROS

NOTICIAS Y COMENTARIOS POLITICOS

La readmisión de todos los obreros despedidos La Diputación Permanente de las Cortes aplaza hasta hoy el resolver sobre el decreto-ley que restablece la legalidad constitucional en Cataluña. El Sr. Maura planteó, como cuestión previa, una propuesta de modificación

El Gobierno se ocupa principalmente del problema del Estatuto de Cataluña

González Peña pedirá en Granada el día ocho de Marzo la anulación de las elecciones en esta provincia

EL PROBLEMA DE LA READMISION DE LOS SELECCIONADOS EN 1934

Madrid, 25. — Al finalizar el Consejo de ministros celebrado ayer en la Presidencia, el ministro de Trabajo fue visitado por el presidente de la Casa del Pueblo, acompañado del Comité pro seleccionados.

Le plantearon nuevamente el problema de la readmisión de todos los represaliados, y el señor Ramos les manifestó que era propósito del Gobierno publicar inmediatamente el decreto ordenando la reintegración a sus trabajos respectivos de todos los elementos patronales, a pesar de la nota publicada por la Cámara de Comercio, es de resistencia a la mencionada reposición.

En el decreto — añadió el señor Ramos — se fijará la forma en que dicha reintegración ha de hacerse, así como las indemnizaciones que en cada caso habrán de abonarse a los obreros represaliados.

Los comisionados salieron satisfechos de la entrevista; pero, en las primeras horas de la tarde, volvieron a conversarse con el ministro de Trabajo para exponerle ciertos detalles acerca de este interesante problema.

En esta segunda entrevista el señor Ramos prometió que, hoy martes, o todo lo más tarde mañana, miércoles, se publicará el decreto sobre readmisión de todos los seleccionados.

En el salón grande de la Casa del Pueblo se reunió anoche el pleno de delegados de las sociedades obreras madrileñas domiciliadas en la misma para tratar del problema de los seleccionados.

El compañero Domínguez dió cuenta ampliamente de las visitas realizadas al ministro de Trabajo, así como de las diversas gestiones realizadas para lograr la inmediata readmisión de cuantos obreros fueron despedidos como consecuencia de la huelga de octubre.

Después de un breve cambio de impresiones, se acordó por unanimidad reunirse nuevamente cuando se publique el decreto prometido por el ministro de Trabajo, para, a la vista de su contenido, adoptar las resoluciones que sean oportunas.

CONSEJO EN PALACIO. — A LA SALIDA. — REFERENCIAS DE BARCELONA Y AZAÑA. — EL PRIMERO MARCHA AL CONGRESO

Madrid, 25. — La reunión ministerial celebrada esta tarde en Palacio, concluyó a las seis.

El primero en salir fue el señor Barcia, que dijo: — Voy al Congreso a entregar a la Diputación permanente de las Cortes el proyecto de ley firmado por el presidente de la República.

Más tarde salió el señor Azaña que manifestó a los periodistas: — Hemos tenido Consejo para dar cuenta al presidente de la República de la resolución adoptada en la cuestión de Cataluña, para ver cómo se obvian los obstáculos de la ley de 2 de enero.

He hecho una larga exposición del asunto, recopilando, desde esa fecha, todas las incidencias y conflictos surgidos por la aplicación de dicha ley.

El Gobierno ha sometido a S. E. un decreto de autorización de lectura y presentación a las Cortes del proyecto de ley restableciendo la legalidad constitucional en Cataluña. El presidente de la República lo aprobó.

Enseguida el señor Barcia, en representación del Gobierno, ha marchado al Congreso para llevar el referido proyecto a la Diputación de las Cortes. No sé si habrá número, pero hemos cumplido con nuestra misión.

TEXTO DEL DECRETO-LEY

El texto del decreto-ley que el Gobierno somete a la consideración de las Cortes, dice así: — La situación creada por la ley de 2 de enero de 1935 — todavía vigente — no permite reanudar, por disposición del Gobierno, el funcionamiento del régimen autonómico de Cataluña.

Es, por otra parte, evidente la necesidad de ir encauzando con soluciones legales los resultados del sufragio en aquella región, decididamente favorable al restablecimiento de la normalidad estatutaria, hoy en suspensión.

Para ese fin, el Gobierno de la República, por acuerdo unánime del Consejo, somete a la aprobación de las Cortes el siguiente decreto-ley: Artículo único. — Se autoriza al Parlamento catalán para reanudar sus funciones, elegir su presidente y restablecer el Gobierno de la Generalidad.

AZAÑA Y BARCIA

Madrid, 25. — El ministro de Estado, señor Barcia, conferenció hoy brevemente con el señor Azaña.

Parece que trataron sobre la reunión de la Diputación permanente.

CAMBIO DE IMPRESIONES

Madrid, 25. — El presidente y los consejeros de la Generalidad tuvieron esta tarde, a las cinco, un cambio de impresiones.

LOS ESCANDALOSOS FRAUDES ELECTORALES

Madrid, 25. — El diario "Política" dice: — "Es indispensable dar una lección ejemplar al caciquismo superviviente que en plena República actualiza los procedimientos de Romero Robledo y Montero Ríos. Ya es hora de que se acaben los escandalosos fraudes electorales a que nos tienen acostumbrados los reaccionarios españoles."

Lo ocurrido en Granada, Orense, Mallorca y Salamanca, por no nombrar más que aquellas provincias donde la tropelia adquirió caracteres de delito presdible, no puede volver a repetirse. Basta ya de atracos, de compra de votos, de actas falsas, de asaltos en automóvil a los portadores de las actas de escrutinio.

El escarmiento de los manipuladores no ha de hacerse esperar. Las Cortes que vienen a continuar la gloriosa obra de las Constituyentes no han de hacerse solidarias de los desmanes electorales de las derechas ni admitir en su seno a diputados equivocados, salidos de la placenta corrompida del caciquismo rural.

LA GUERRA ITALO-ETIOPE

Ya hace cien días que se vienen aplicando las sanciones a Italia sin resultado positivo alguno

Los italianos sufren grandes pérdidas de hombres y material al Norte de Aksum y en las proximidades de Adua y Makallé

Madrid, 25. — "El Liberal" insiste en que no es ministerial; pero no puede por menos de aplaudir al Gobierno por la amnistía... Tras la amnistía... Azaña en el Poder repone empleados y obreros en las oficinas del Estado, del Municipio o de la Provincia, y en las empresas particulares, como las de ferrocarriles y tranvías. Y no sólo hace eso, sino que les apoya para que les den una indemnización de seis meses, que es la máxima indemnización que autoriza la ley.

No faltará quien frunza por ello el gesto y cierre los puños y algo más; pero téngase en cuenta que no se hace otra cosa sino lo que debe hacerse, no sólo por ser ese el compromiso adquirido con el electorado — que ya sería bastante razón —, sino porque ese es también el precedente que sentaron las derechas al indultar a los sublevados del 10 de agosto de 1932...

REUNION EN LA PRESIDENCIA. — EL PROBLEMA DE CATALUÑA

Madrid, 25. — Poco después de las once de la mañana se reunió el Consejo de ministros en la Presidencia, reunión que terminó a las diez y cuarto de la tarde.

Los ministros, al salir, coincidieron en manifestar que en Consejo se habían ocupado de lo referente al restablecimiento de la legalidad constitucional en Cataluña, añadiendo que a las cuatro y media de la tarde proseguiría el Consejo en Palacio presidido por el jefe del Estado.

El ministro de Trabajo dió la siguiente referencia: — "A parte de pequeños asuntos de trámite, al reunión ha estado consagrada a tratar del proyecto de ley en relación con el problema de Cataluña, que se llevará hoy a la Diputación permanente de las Cortes y cuyos términos se publicarán cuando ese proyecto sea concedido por el presidente de la República y por las Cortes. De Consejo nada más. Hemos tomado el acuerdo los ministros de ser necesario organizar muy estrictamente las visitas a los Ministerios, señalando cada uno de ellos un día

LO QUE DICE BADOGLIO

Roma, 25. — El comunicado oficial del general Badoglio da cuenta de que se registran incidentes con diversas patrullas.

La aviación sigue bombardeando los destacamentos enemigos en el frente de Eritrea.

En el frente de la Somalia la situación no ha variado.

LA ISLA DE MALTA

Malta, 25. — La isla de Malta y sus aguas en un término de tres millas san sido declaradas zona prohibida para la aviación.

EL DISCURSO DE EDEN PRODUCE ESCASA SENSACION EN ITALIA

Roma, 25. — El discurso que Eden ha pronunciado en la Cámara de los Comunes no ha producido en Italia reacción alguna, pues las palabras del ministro inglés vienen a demostrar que Inglaterra sigue en la misma posición que anteriormente había adoptado.

EN DEMANDA DE JUSTICIA

Madrid, 25. — "La Libertad" manifiesta: Lealmente, sin la menor intención que pueda parecerle al Gobierno forjada con fines de sensacionalismo periodístico; nos creemos en la obligación de decir a aquél que hasta nosotros llegan infinitas e inconfundibles voces en demanda de justicia. Se nos pregunta: ¿Es que el signo del orden y de la paz puede significar demora en la obligación ineludible de los gobernantes de exigir responsabilidades a quienes or-

DISPOSICIONES OFICIALES

Madrid, 25. — La "Gaceta" inserta hoy la combinación de años mandos ya adelantada en la información oficial de ayer y, entre otras, las siguientes disposiciones oficiales: Guerra. — Orden concediendo la pensión anual de 2.500 pesetas en la gran cruz de la orden de San Hermenegildo, al general de brigada, en situación de primera reserva, D. Manuel Nieves Coso.

Otra, circular, nombrando agregado aeronáutico a las embajadas de la República en París y Londres, al comandante de Infantería, piloto y observador de aeroplano e ingeniero aeronáutico, D. Carmelo de las Morenas Alcalá.

Instrucción pública. — Orden dejando en suspenso todas las oposiciones a cátedras de Universidad anunciadas y cuyos ejercicios no hayan comenzado a realizarse, hasta tanto no se logre proveer la forma de cubrir las atenciones de haberes de los catedráticos.

Obras públicas. — Orden disponiendo de continuar en vigor hasta el 31 de Mayo de 1936 los actuales bases de libre circulación en los ferrocarriles.

Trabajo. — Orden disponiendo que los ejercicios de oposición a ingreso en el cuerpo médico de Sanidad nacional den comienzo el día 9 del próximo mes de Marzo.

Agricultura. — Ordenes disponiendo se libren a favor de las Compañías Transmediterránea y Trasatlántica las cantidades señaladas por servicios prestados por las mismas.

ATÁQUES DE LOS ETIOPESES. — RECOGIDA DE BOTIN

Addis Abeba, 25. — Anunciase el ataque por sorpresa al Norte de Aksum a un cuerpo de ejército invasor, habiendo resultado muertos cincuenta italianos y heridos más de un centenar.

De la misma forma se han registrado encuentros entre Adua y Makallé, muriendo 250 italianos y apoderándose los abisinios de un valioso botín.

REUNION DE FISCALES PARA APLICACION DE LA AMNISTIA

Madrid, 25. — Esta mañana se ha celebrado una reunión de fiscales de las salas segunda y sexta del Tribunal Supremo para tratar de las normas a seguir para la aplicación de la amnistía.

VISITAS A LOS CONSEJEROS DE LA GENERALIDAD

Madrid, 25. — El presidente y consejeros de la Generalidad fueron hoy visitados por la directiva del "Casals Catalá".

MITIN SOCIALISTA

Madrid, 25. — Para pasado mañana ha sido organizado en el Cinema Europa un mitin socialista en el que hablarán los señores González Peña e Indalecio Prieto.

GONZALEZ PEÑA PEDIRA EN GRANADA LA ANULACION DE LAS ELECCIONES

Madrid, 25. — El domingo, día 8 de marzo, el señor González Peña tomará parte en un mitin monstro que se celebrará en Granada para pedir la anulación de las elecciones celebradas en aquella provincia.

El líder socialista recorrerá antes la circunscripción de Huelva, por la que ha sido elegido diputado.

REUNION DE FISCALES PARA APLICACION DE LA AMNISTIA

Madrid, 25. — Esta mañana se ha celebrado una reunión de fiscales de las salas segunda y sexta del Tribunal Supremo para tratar de las normas a seguir para la aplicación de la amnistía.

VISITAS A LOS CONSEJEROS DE LA GENERALIDAD

Madrid, 25. — El presidente y consejeros de la Generalidad fueron hoy visitados por la directiva del "Casals Catalá".

MITIN SOCIALISTA

Madrid, 25. — Para pasado mañana ha sido organizado en el Cinema Europa un mitin socialista en el que hablarán los señores González Peña e Indalecio Prieto.

REUNION DE FISCALES PARA APLICACION DE LA AMNISTIA

Madrid, 25. — Esta mañana se ha celebrado una reunión de fiscales de las salas segunda y sexta del Tribunal Supremo para tratar de las normas a seguir para la aplicación de la amnistía.

VISITAS A LOS CONSEJEROS DE LA GENERALIDAD

Madrid, 25. — El presidente y consejeros de la Generalidad fueron hoy visitados por la directiva del "Casals Catalá".

MITIN SOCIALISTA

Madrid, 25. — Para pasado mañana ha sido organizado en el Cinema Europa un mitin socialista en el que hablarán los señores González Peña e Indalecio Prieto.

GONZALEZ PEÑA PEDIRA EN GRANADA LA ANULACION DE LAS ELECCIONES

Madrid, 25. — El domingo, día 8 de marzo, el señor González Peña tomará parte en un mitin monstro que se celebrará en Granada para pedir la anulación de las elecciones celebradas en aquella provincia.

REUNION DE FISCALES PARA APLICACION DE LA AMNISTIA

Madrid, 25. — Esta mañana se ha celebrado una reunión de fiscales de las salas segunda y sexta del Tribunal Supremo para tratar de las normas a seguir para la aplicación de la amnistía.

VISITAS A LOS CONSEJEROS DE LA GENERALIDAD

Madrid, 25. — El presidente y consejeros de la Generalidad fueron hoy visitados por la directiva del "Casals Catalá".

MITIN SOCIALISTA

Madrid, 25. — Para pasado mañana ha sido organizado en el Cinema Europa un mitin socialista en el que hablarán los señores González Peña e Indalecio Prieto.

Coliseo Olympia
Gran Espectáculo Cinematográfico
Reproducción Sonora KLANGFILM
Hoy miércoles 26 Febrero 1936
Secciones continuas a las 3, 5, 7, 9 y 11.
ESTRENO
de la extraordinaria producción
La Dama de las Camelias
En Español
Según la obra de Alejandro Dumas
Interpretada por la mejor actriz de Francia IVONNE PRINTEMPS.
Como complemento se proyecta una interesante
Aventura de un Comarman
Butacas de patio . . . 1.00
Butacas de general . . . 0.50
El viernes, estreno de la superproducción UFLM-VARIETE, por Anna-bella, Jean Gabin y Fernand Gravy.

Salón NACIONAL
Hoy miércoles 26 Febrero 1936
Secciones desde las 3 tarde, La última a las 11 noche.
GRANDIOSO PROGRAMA DE RISA
ESTRENO de la atracción deportiva — titulada —
Salud por gimnasia y deporte
HA REIR SE HA DICHO con el REGOCIJANTE ESTRENO de la supercomedia de risa continua, quitapens de chicos y grandes, titulada
El campeón ciclista
Totalmente hablada en Español
Triunfo cómico sin igual, de la gracia JOE E. BROWN (EL BOCAZAS).
HORA Y MEDIA DE RISA.
SE QUITA EL MAL HUMOR
Butaca 1 peseta. - Auditorio 30 cts.
Mañana jueves, Riguroso Estreno de **LOS MILLONES DE BREWSTER.**
Supercomedia americana arrevistada con el nuevo baile internacional **LA CARANCA.**

Teatro Corvantes
Principal Cinema
Equipos Sonoros Western Electric
MAGNIFICO PROGRAMA NACIONAL
Hoy miércoles 26 Febrero 1936
Ultimo día
que se proyecta la magnífica película nacional titulada
ABAJO LOS HOMBRES
LAS MAS BELLAS CANCIONES. BAILABLES. EXCENTRICIDADES.
Por PIERRE CLARET, CARMELITA AUBERT Y LYBIA DIMAS.
COMO COMPLEMENTO SE PROYECTA UN PRECIOSO DIBUJO MUY COMICO.
Secciones a las 3, 5, 7, 9 y 11
Butaca, 1'25. - Gral., 0'40
Mañana, estreno de la preciosa película Metro Goldwyn Mayer titulada **LA NOVA ALEGRE**
Por Carole Lombart.

Teatro Corvantes
Principal Cinema
Equipos Sonoros Western Electric
MAGNIFICO PROGRAMA NACIONAL
Hoy miércoles 26 Febrero 1936
Ultimo día
que se proyecta la magnífica película nacional titulada
ABAJO LOS HOMBRES
LAS MAS BELLAS CANCIONES. BAILABLES. EXCENTRICIDADES.
Por PIERRE CLARET, CARMELITA AUBERT Y LYBIA DIMAS.
COMO COMPLEMENTO SE PROYECTA UN PRECIOSO DIBUJO MUY COMICO.
Secciones a las 3, 5, 7, 9 y 11
Butaca, 1'25. - Gral., 0'40
Mañana, estreno de la preciosa película Metro Goldwyn Mayer titulada **LA NOVA ALEGRE**
Por Carole Lombart.

Teatro Corvantes
Principal Cinema
Equipos Sonoros Western Electric
MAGNIFICO PROGRAMA NACIONAL
Hoy miércoles 26 Febrero 1936
Ultimo día
que se proyecta la magnífica película nacional titulada
ABAJO LOS HOMBRES
LAS MAS BELLAS CANCIONES. BAILABLES. EXCENTRICIDADES.
Por PIERRE CLARET, CARMELITA AUBERT Y LYBIA DIMAS.
COMO COMPLEMENTO SE PROYECTA UN PRECIOSO DIBUJO MUY COMICO.
Secciones a las 3, 5, 7, 9 y 11
Butaca, 1'25. - Gral., 0'40
Mañana, estreno de la preciosa película Metro Goldwyn Mayer titulada **LA NOVA ALEGRE**
Por Carole Lombart.

Teatro Corvantes
Principal Cinema
Equipos Sonoros Western Electric
MAGNIFICO PROGRAMA NACIONAL
Hoy miércoles 26 Febrero 1936
Ultimo día
que se proyecta la magnífica película nacional titulada
ABAJO LOS HOMBRES
LAS MAS BELLAS CANCIONES. BAILABLES. EXCENTRICIDADES.
Por PIERRE CLARET, CARMELITA AUBERT Y LYBIA DIMAS.
COMO COMPLEMENTO SE PROYECTA UN PRECIOSO DIBUJO MUY COMICO.
Secciones a las 3, 5, 7, 9 y 11
Butaca, 1'25. - Gral., 0'40
Mañana, estreno de la preciosa película Metro Goldwyn Mayer titulada **LA NOVA ALEGRE**
Por Carole Lombart.

Criar hermoso a un hijo
sin que tenga marés, debilidad ni desnutrición.
pueden lograrlo todas las madres fortaleciendo su organismo con el enérgico restaurador Jarabe de **HIPOFOSFITOS SALUD**
Es un excelente tónico reconstituyente aprobado por la Academia de Medicina que al multiplicar las energías de la madre, transmite al lactante un alimento rico en vitaminas y muy útil para su fácil desarrollo.
Tiene sabor agradable y puede tomarse en todas las épocas del año.
No se vende a granel.



HIPOFOSFITOS SALUD
No sufráis estreñimiento, tomando **LAXANTE SALUD** Grageas en cajitas fáciles de llevar en farmacia.

LA SITUACION EN ESPAÑA

Doscientos presos de Córdoba declaran la huelga del hambre

Ya han sido amnistiados setecientos presos andaluces por la Auditoría de Sevilla

En Alcázar de San Juan muere un guardia municipal y resultan dos paisanos gravemente heridos

En Barcelona una casa queda casi destruida al producirse dos formidables explosiones

DETALLES DEL SUCESO.—HALLAZGO DE BOMBAS.—VARIAS DETENCIONES

Barcelona 25.—A las seis y media de la mañana, en un almacén sito en la calle Beatas, número 4, se produjeron dos explosiones, que causaron extraordinaria alarma en el vecindario y produjeron un pequeño incendio, que fue sofocado fácilmente por los bomberos.

SETECIENTOS ANDALUCES AMNISTIADOS

Sevilla 25.—La Auditoría de Guerra ha amnistiado a más de setecientos individuos pertenecientes a la región andaluza.

SANGRIENTA COLISION ENTRE PAISANOS Y GUARDIAS MUNICIPALES

Alcázar de San Juan 25.—Con motivo de asuntos referentes al Carnaval riñeron y entablaron previa discusión varios mozos del pueblo con algunos guardias municipales.

EL RONDIN DE ATRACADORES

Barcelona 25.—El personal policia afecto al rondin de atracadores ha sido distribuido entre varias ciudades de España.

PRESOS QUE SE DECLARAN EN HUELGA

Córdoba 25.—Desde ayer se han declarado en huelga del hambre doscientos reclusos de esta prisión.

MITIN Y MANIFESTACION QUE SE PREPARAN

Madrid 25.—Para el próximo domingo se proyecta una gran manifestación para celebrar la concesión de la amnistía.

PETICION DE OBRA

Tarragona 25.—Para mitigar el paro el alcalde ha enviado un telegrama al subsecretario de Obras públicas interesándole la rápida construcción del muelle de pescadores.

DETENCION DE UN EXTRANJERO

Barcelona 25.—Por la policía se procedió a la detención del súbdito alemán Kart Kantorowicz, por indocumentado, el cual será propuesto para la expulsión.

La vida en Madrid

SE POSESIONA EL NUEVO GOBERNADOR

Madrid 25.—A las once y media de la mañana tomó posesión del Gobierno civil de Madrid D. Francisco Carreras Roura.

TRABAJANDO PARA LA APLICACION DE LA AMNISTIA

Barcelona 25.—En las Relatorias se continúa trabajando sin descanso para la aplicación de la amnistía a los encartados en procesos instruidos con motivo de los sucesos de Octubre.

El señor D. Miguel Garrido Molina Industrial de esta Plaza Ha fallecido a las dos de la tarde de ayer A LOS 67 AÑOS DE EDAD. R. I. P.

Diputación provincial de Granada

Cumpliendo acuerdo de la Comisión provincial gestora, se concede un plazo hasta el día 28 del corriente para oír ofertas de suministradores de los artículos de consumo de los Establecimientos benéficos provinciales que constan en la relación que se encuentra de manifiesto en la Intervención provincial y que han de ser adquiridos por la Diputación durante el próximo mes de Marzo.

PEMAN AGRACIADO CON EL PREMIO MARIANO DE CAVIA

Madrid 25.—Ha sido concedido el premio Mariano Cavia 1935 al escritor D. José María Pemán, por su artículo "Nieve en Cádiz", publicado en 12 de Febrero del año pasado en "El Debate".

LISTA DE READMITIDOS

Madrid 25.—La comisión de Hacienda del Ayuntamiento acordó esta mañana que se forme una lista de los readmitidos por la Corporación, con el fin de que se estudien en su día las posibilidades de concederles una indemnización.

EL TIEMPO

EN ZAMORA.—PELIGRO DESAPARECIDO

Zamora, 25.—Durante la noche última el río ha descendido un metro de nivel, desapareciendo el peligro que amenazaba los barrios bajos y arrabales.

LAS LLUVIAS EN VALDEPENAS

Valdepeñas, 25.—Persiste con gran violencia el temporal de lluvias que ha ocasionado grandes daños que a ocasionado grandes daños que a ocasionado grandes daños que a...

Noticias del Extranjero

Rusia

LA FRONTERA MANCHUKO-MONGOL.—PROPOSICIONES RECHAZADAS

Moscú, 25.—El periódico "Izvestia" declara que Rusia ha rechazado las proposiciones del Japón para una nueva delimitación de las fronteras entre la Mongolia y el Manchukuo.

NOTICIAS DEL EXTRANJERO

LA PERSECUCION DE CATOLICOS EN MEXICO

New Haven, 25.—El alto secretario de Caballeros de Colón, Mr. Martin Carmody, ha manifestado que el presidente Roosevelt había "sufrido una confusión al negarse a procurar poner fin a la persecución de los católicos en México".

VEINTE MINEROS SALVADOS DE UNA MUERTE SEGURA

Ouay, 25.—Los veinte mineros que habían quedado sepultados por la avalancha de nieve que cayó sobre la antigua mina de Camp Bird, han logrado ser salvados por los equipos de salvamento.

UN CUMULO DE MISERIA EL ESTOMAGO

Radio Granada E. A. J. 16. 1.492 Kc. 20. Boletín meteorológico.—Programa del radiotelefono.—21. Recuerdo a la Petenera.

SECCION AGROPECUARIA TRIGOS

Persiste el régimen de lluvias y de temperaturas suaves, lo que motiva que en los sembrados crezcan multitud de hierbas, principalmente de las malas, y los que no se encuentran así se añoran que están encarrachados, lo que es aún peor.

En cuanto al negocio, continúa en su desespesante inactividad, a la que contribuyen, como causas principales, la total desorientación que en el mismo existe, la dificultad de asistir a los mercados por el lamentable estado de los caminos y el factor político, que absorbe en la actualidad la mayor parte de las energías.

MATADERO PUBLICO

Estado demostrativo de la carnización verificada en el día de ayer: Becerros, 6 a 3'45; toros, 1 a 3'40; vacas, 1 a 3'25; borregos, 49 a 3'77; cabras, 3 a 2'25.

Sociedad Religiosa

Miércoles 26 de Febrero de 1936. Oración, a las seis y cuarto.—Animas, a las ocho.—Alba, a las cuatro.

Adoración vespertina.—En la Santa Escolástica con Exposición de Su Divina Majestad, todas las tardes de los días de la semana, a las ocho, Santa Misa de Comunión, con traducción eucarística; después Exposición de S. D. M., acto de devoción, bendición con el Santísimo y Reserva.

Primeros viernes.—Tan solemnes ejercicios tienen lugar en los templos granadinos, los primeros viernes de mes para ganar la gracia de la perseverancia y buena muerte, hecha por el Sagrado Corazón de Jesús.

Perpetuo sin Exposición de su Divina Majestad, en la Basílica de Nuestra Señora de las Angustias, Patrona de la ciudad, abriéndose las puertas del templo a las siete de la mañana hasta después de la Misa de doce, y por la tarde desde las cinco de la misma hasta la Oración.

HARINAS

Según, en general, inactivas y en su negocio se observa más competencia que nunca, por el natural afán de dar salida al artículo.

A causa de ello, la fabricación castellana sostiene gran pugna con la de otras regiones, mejor situadas por el momento para las adquisiciones de trigo, y las ventas quedan reducidas casi en absoluto a las necesidades del consumo interior.

También en el mercado de Barcelona existe pugna entre las harinas de Aragón y Castilla y las regionales. Por ahora la demanda se decide por los fabricantes de provincias, que ofrecen precios más bajos que los de la región, lo que motiva el que aquella plaza esté inundada de harinas de otras provincias.

El mercado de Valencia se encuentra tan desanimado que las cotizaciones, a pesar de la tasa, no ascienden a más de 40 pesetas los 100 kilos y se había de operaciones hechas a 47.

La plaza de Sevilla conserva sus habituales precios.

Flojo, como todos, el mercado de Valencia, sus precios por 100 kilos, son los siguientes: harina primera fuerza, de 65 a 68 pesetas; media fuerza, a 63; blancas, de 57 a 61; huerta, de 55 a 57.

general, al recibir a los periodistas, les dió cuenta de las modificaciones introducidas en los mandos del Cuerpo de Mozos de Escuadra.

Se refirió, después, a la reunión que esta tarde celebrará la Diputación permanente de las Cortes, y dijo:

—Esta mañana, a primera hora, salió para Madrid, en automóvil, por no haber podido hacer en avión a causa de estar inundados los campos de aterrizaje madrileños, el Sr. Santaló, llamado urgentemente para que asistiera a la reunión. La convocatoria ha llegado muy tarde a Barcelona.

El señor Ventosa, la recibió ayer a las diez de la noche, por lo cual no saldrá hasta hoy en el expreso, ya que la Diputación se reunirá mañana en segunda convocatoria, en caso de que hoy no hubiera número para tomar acuerdos.

De todas maneras, tanto el señor Santaló como el señor Ventosa han telegrafado sumando sus votos a la suspensión de la ley de 2 de enero. No sé si el señor Santaló llegará a tiempo, porque la reunión es a las seis de la tarde; pero de todas maneras si se reúne mañana estarán en Madrid él y el señor Ventosa.

Añadió el señor Moles que también saldrá esta noche para Madrid el señor Sbert, para asistir a la reunión que celebrará mañana el Tribunal de Garantías para tratar asimismo de la derogación de la ley de 2 de enero.

CUESTION INTERMUNICIPAL

Peñarroya, 25.—En la época de la dictadura del general Primo de Rivera se fundieron los Ayuntamientos de Peñarroya y Pueblo Nuevo del Terrible.

Parece que esta fusión determinó algún disgusto en Peñarroya, pero las gestiones para la segregación no dieron resultado alguno.

Al verificarse la reposición del Ayuntamiento, los concejales del distrito de Peñarroya se negaron a tomar posesión de sus cargos y se constituyeron en aquel Municipio, declarándose autónomos. Esta cuestión delicada deberá resolverse la Superioridad.

LA ESCUADRA FRANCESA.—VISITAS Y BANQUETE

Vigo, 25.—Con objeto de cumplimentar al vicealmirante M. Darlan, jefe de la división de la escuadra francesa del Atlántico, visitó el buque almirante el señor Basterreche, delegado del ministro de Marina.

Para cumplimentar a los marinos franceses, llegó procedente de Madrid, el agregado naval de la Embajada francesa, señor Boisson.

El alcalde de Vigo ha obsequiado con un banquete al vicealmirante francés y jefes y oficiales de la flota.

Asistieron el representante del ministro de Marina y el agregado naval francés.

Terminado el almuerzo, hubo brindis, haciéndose votos por las buenas relaciones entre ambos países.

Notas de la Presidencia

AUDIENCIAS CIVIL Y MILITAR

Madrid 25.—El presidente de la República ha recibido:

En audiencia civil, al ex presidente del Consejo Sr. Portela Valladares; al ex ministro de Estado, Sr. Urzáiz; ex subsecretario de Gobernación, señor Echeburua; ex gobernador de Madrid, Sr. Morata; D. José María Cervantes, D. Carlos Sidro Herrero y al magistrado D. Angel Diaz Benito.

Y en audiencia militar, al general de división y ex ministro de la Guerra, D. Nicolás Molero, y al capitán de corbeta D. Arturo Génova Torruella.

Navegación aérea

IMPOSICION DE UNA CONDECORACION AL AVIADOR CUBANO MENENDEZ.—VISITA AL MUSEO NAVAL

Madrid 25.—En el Ministerio de Marina se celebró esta mañana el acto de imponer al valiente aviador cubano Menéndez la cruz blanca del Mérito Naval que le ha sido concedida por su reciente hazaña del vuelo Habana-Madrid.

El ministro de Marina, Sr. Giral, en breves frases, elogió al intrépido piloto y puso de manifiesto la patriótica significación de su vuelo Cuba-España.

El aviador Menéndez dió las gracias con emocionadas palabras.

Con motivo de la llegada de varios amnistiados procedentes de diversos penales, anoche se organizó en nuestra ciudad una manifestación que partió de la Estación de Andalucía y recorrió diversas calles, pasando ante el Gobierno civil, para disolverse en el Campús de San Jerónimo.

El artículo 42 del decreto de 22 de noviembre de 1935, en armonía con el artículo 5.º de la ley de 27 de junio de 1934, limita a CINCO MINUTOS por cada hora de programa la radiación de publicidad. El señor ministro de Obras públicas y Comunicaciones puede obligar a las Estaciones Radio-emisoras al cumplimiento de la ley

Arados "ELEFANTE" y "LABRADOR" Vodo de acero Comprar una de estas marcas es garantía para no utilizar otras Miles de compradores los avaloran. Son los mejores conocidos y los más económicos por su Alta calidad - Gran labor - Duración PEDID CATALOGOS A LA UNICA CASA DE VENTA JUAN LEYVA - Mesones, 3 y 5 - GRANADA

Plaza de Se ha anunciado el Instituto de enseñanza Priego (Córdoba) de la Escuela Priciente a maest

Notes d hermitador civil bida de un ve cuando la conti a clase de un dicha localidad

—El alcalde enviado infori cencia de la Ruiz.

—El maestr que, señor Gi su informe al petición de un

—El Consej designado los localidad y en pa el maestro

—El maestr Oranjo, se ha cuela de niño

—Se ha soli General auti para el

La poses 60

En atento dan Aurelio d nado del Gob vencia, para e do por decret

Los agrade mientos que e; y aun cu rigr en nuest cion cordiall raciones al n ramos hoy al s tras de simpr consuro dec relación con sendole al m muy brillante esperar sus r

Un matea individuos brigad

Cuando ay de la Plaza d municipal de daban, observ estaban malt

—En vista de tendientes en mo de ellos Francisco B años, habitan

mejilla, 28; 1 mismo tiemp una litcha c Resultado gada tuvo q con el vario reducir a B la Comisaría lo hizo.

Mientras r no fueron a en diferente campesino 3 años, y su l de 23, que e el detenido.

Ambos le en la Comis Bermúdez l del bolsillo el dinero q sorprendió el y su pad gada munici

Rogamos res que c observen periódico diatamerr de este

DE INSTRUCCION PUBLICA

Servicio Meteorológico Oficial

Observatorio de Cartuja
Inoculación obtenida: 0 h. 30 m., que equivalen al 4 % del total de So.

Informaciones de la provincia

Plaza de maestro vacante
Se ha anunciado hallarse vacante en el Instituto Nacional de Segunda enseñanza "Alcalá Zamora", de Priego (Córdoba), una sección de la Escuela Preparatoria, correspondiente a maestro.

maestros interinos, uno en Freila y otro en Los Rodeos.
Por el Consejo local de Granada se ha ordenado hacer la distribución del material entre todas las escuelas.

Notas de la Inspección
Ha remitido a la Inspección el gobernador civil una carta que ha recibido de un vecino de Baza, denunciando la continua falta de asistencia a clase de uno de los maestros de dicha localidad.

Vacante para ingeniero
Se ha anunciado a concurso la provisión de la segunda plaza de Ingeniero auxiliar de la Junta de Obras de los puentes de La Luz y Las Palmas entre ingenieros de Caminos, Canales y Puertos, dotada con el sueldo base anual que le corresponda por su categoría en el Cuerpo y un complemento de sueldo igual al sueldo base, con el tanto por ciento que también le corresponde sobre el total por el concepto de residencia y demás emolumentos que puedan corresponderle y serle de aplicación.

El alcalde de Beas de Guadix ha enviado informe sobre las incidencias ocurridas con motivo de la licencia de la maestra señora Cano Ruiz.

NOTAS DE SANIDAD

La posesión del nuevo Gobernador

En atento oficio, nos comunica don Aurelio Matilla haberse posesionado del Gobierno civil de esta provincia, para cuyo cargo fué nombrado por decreto de 21 del corriente.

El sarampión en la provincia

La Junta Provincial de Sanidad tomó por unanimidad el acuerdo de clausurar todas las escuelas del Estado, Municipio y particulares de Granada, teniendo en cuenta que estamos en presencia, no de una epidemia, sino de un brote epidémico de sarampión, por el número de casos registrados.

Sucesos varios

Denuncia por amenazas

Ayer se personó en la Comisaría de Vigilancia el panadero, Miguel Martínez Burgos, de 28 años, habitante en el Albaicín, calle de Aliatar números 10 y 12, para denunciar a un tal Amezcua y a otros dos individuos cuyos nombres y demás circunstancias dijo ignorar, porque se presentaron dentro de la panadería de su propiedad y le amenazaron con una navaja, haciéndole objeto al mismo tiempo de insultos.

del suceso de referencia, rompió un cristal de un bar establecido en la Plaza de Bibarrambla, el cual fué valorado en 40 pesetas por su dueño.

Le dan con un palo en la cabeza
Ayer mañana, en la calle del Milagro, rieron acaloradamente los limpiabotas Juan Blasco Porras, de 30 años, y Federico Goicochea López, de 27.

El segundo insulto grandemente al primero y éste, esgrimiendo un palo de gran grosor, le dió un golpe en la cabeza, lesionándole.

Goicochea tuvo que ser asistido en la Casa de Socorro de una herida incisiva de pronóstico leve en la región occipital izquierda.

Ambos fueron presentados en la Comisaría de Vigilancia, donde se tomó nota de lo ocurrido para su remisión al Juzgado, siendo conducidos a dicho centro policial por el guardia urbano señor López Grande.

Detenidos por escandalizar

Por fuerzas de Asalto fueron ayer detenidos Eduardo Ruiz Serrano, de 27 años, y Manuel Perñíguez Aroza, de 39, los cuales reñían en la calle de Marqués de Gerona, promoviendo gran escándalo y produciéndose múltiples lesiones leves que les fueron curadas en el Hospital provincial.

Audiencia pública

Señalamientos para hoy
Audiencia Territorial.—Sala de lo Civil. Pleito de la Audiencia de Jaén, entre don Francisco Moral Aranda y don José Aranda Lendinez, sobre desahucio.

TEATROS Y CINES

Teatro Cervantes

Ante el éxito tan extraordinario que ha obtenido la producción nacional titulada "Abajo los hombres", que es el primer vodevil que se ha hecho en España, la empresa de este cine se ve en la necesidad de volver a anunciar para hoy como último y definitivo día. Todas las escenas de "Abajo los hombres", se hacen acreedoras al aplauso hasta el punto de tenerse que repetir algunos bailes y canciones, de que está repleta la película.

Coliseo Olympia

Hoy estrena esta empresa la obra de Alejandro Dumas (hijo), titulada «La da-

ma de las Camelias», en versión hablada en español

Esta grandiosa novela de amor ha sido realizada por el gran animador francés F. Rivera, bajo la super-visión del famoso Abel Gance, siendo sus protagonistas Yvonne Printemps, la más famosa actriz de Francia, en la interpretación de la candorosa Margarita Gautier y el as de los actores franceses Pierre Fresney, protagonista del simpático Armando Duval.

Salón Nacional

Totalmente hablada en español se anuncia para hoy el estreno en este cine de una de las más graciosas comedias que ha interpretado hasta el inimitable cómico Joe E. Brown, más conocido vulgarmente con el nombre de «El Bocazas».

Noticias de ayer

En la Asociación de Caridad se vivieron ayer 1.690 raciones.

Por la tarde se repartieron 3.260 raciones.

En el Asilo Nocturno pernoctaron 21 indigentes.

LANJARON

Roban los cepos de una ermita
El cura párroco de este pueblo ha denunciado a la Guardia civil que en la ermita de las Angustias, situada en el puente de Tablate, término de Izbor, de aquella demarcación, habían sido robados dos cepos que existían en el interior.

Se sospecha de un sujeto de 25 a 30 años, de aspecto pordiosero, que lleva un morral a la espalda, sea el autor de la sustracción, a quien busca la Guardia civil.

ALBUÑOL

Un incendio
Al mediodía de anteaer se declaró en la casa núm. 3 de la calle del Angel, propiedad de don Antonio Cueto Carvajal.

La Benemérita, al tener conocimiento del fuego, procedió a su localización en unión de los vecinos que también acudieron al lugar sinistrado.

Dicho incendio ha sido casual y

las pérdidas ocasionadas ascienden a mil quinientas pesetas.

Fueron pasto de las llamas todos los enseres de una habitación y el techo de la misma.

El autor de unas heridas

La Guardia civil detuvo anteaer, ingresándolo en el arresto, al vecino de dicho pueblo, José Ramírez Salinas, presunto autor de las heridas que sufrió su vecino Manuel Merino Gutiérrez, como consecuencia de la riña que ambos sostuvieron en la citada noche.

Al detenido se le ocupó el cuchillo con el que cometió la agresión.

ALGARINEJO

Por coacción y amenazas han sido detenidos por la Guardia civil, Francisco Tallón Muñoz y Antonio Cruz Ecija.

Los detenidos quedaron a disposición del juez municipal de dicho pueblo.

Guía de Correos y Telégrafos

Horas de los servicios de Correos
Administrador y Secretaria. De 9 a 1, laborables.
Habilitación y tarjetas de identidad: de 9 a 1, idem.
Festivos no hay.
Caja Postal: de 9 a 1, idem. Viernes no hay.

Ala 1, Correo de Madrid, mixto de Málaga, autos de Pulianas, Cogollos, Gójar, Dílar y peatón de Purchil.

A las tres de la tarde, segunda de Dúrcal, Gújar Sierra, autos de Alhama y Motril.

A las 4 y media, corto de Loja y auto de Motril por Ogíjiva.

A las 5, auto para Colomera y Benalúa.

A las 8 de la noche, exprés de Granada a Madrid.

Reparto de correspondencia: Dos diarias; primero a las once y media de la mañana, y el segundo a las 6 de la tarde.

Urgentes: Servicio desde las 8 de la mañana a las 8 de la noche.

Extrarradio: un reparto diario por la mañana.

Los domingos no hay servicio de reparto por la tarde.

Un maleante lesiona a dos individuos y abofetea a una brigada municipal

Cuando ayer tarde se encontraba en la Plaza de la Mariana la brigada municipal don Antonio Navarro Saldaña, observó que varios individuos estaban maltratándose mutuamente.

En vista de ello se acercó a los contendientes en plan de mediador, pero uno de ellos, el conocido maleante Francisco Bermúdez Fortes, de 22 años, habitante en la Acera de la Tiñajilla, 28, le dió una bofetada, al mismo tiempo que entablaba con él una lucha cuerpo a cuerpo.

Resultado de ello fué que el brigada tuvo que utilizar el sable y dar con él varios mamporros para poder reducir a Bermúdez y conducirlo a la Comisaría de Vigilancia, como así lo hizo.

Mientras tanto en Casa de Socorro fueron asistidos de lesiones leves en diferentes partes del cuerpo el campesino Manuel Alba Roca, de 55 años, y su hijo José Alba del Paso, de 23, que eran los que riñeron con el detenido Bermúdez.

Ambos lesionados se personaron en la Comisaría, donde se aclaró que Bermúdez Fortes intentaba sustraer del bolsillo de Manuel Alba Roca, el dinero que llevaba. José Alba le sorprendió y el maleante luchó con él y su padre hasta que llegó el brigada municipal de referencia.

Rogamos a nuestros suscriptores que cualquier deficiencia que observen en el reparto de los periódicos, lo participen inmediatamente a la Administración de este diario, para subsanarla

BUZON CINEMATOGRAFICO

NOTICIERO GRANADINO pone a disposición de sus lectores su archivo cinematográfico y admite cuantas consultas quieran dirigirlle sobre artistas, films, etcétera. Contestará por turno riguroso todas las que se reciban en su Redacción, dirigidas al redactor de la sección.

Adquiera V. hoy mismo el ALBUM de Caricaturas del dibujante granadino Manuel TOVAR

Los más escogidos dibujos, los más graciosos y ocurrentes
En su casa no debe faltar este ALBUM de caricaturas, que le proporcionará risa sana y grato entretenimiento
De venta en las Librerías. LIBRERIA GRANADA, Gran Vía. PAULINO VENTURA, calle Mesconje. JESUS LOPEZ GUEVARA, calle San Jerónimo

UNDERWOOD
SUCURSAL EN GRANADA
GRAN VÍA, n.º 11
Taller de reparaciones de todas las marcas de máquinas de escribir. Reparaciones completamente garantizadas. Mecánicos especializados. Abonos anuales de limpieza y conservación.

ENSEÑANZA
ESTUDIOS DE COMERCIO.— Solamente prácticos y aplicable en toda clase de comercio. Clases tarde y noche.
Calle San José Baja, 42, duplicado.
VENTAS
FLEJES.— Se venden en la Administración de este periódico.

Beba Agua Ulid de Lanjarón
La más rica, la más deliciosa de las Aguas de Mesa
Diurética y Digestiva
Precio del litro, 15 cts. y vaso, 5 cts.
Depósito Central: Cárcel Baja, 24

A usted, a usted
A Ud. lector que en este momento fija su vista en estas líneas nos dirigimos.
¿No sabe que Instituto Social regala a todo el que pida una magnífica GEOGRAFIA UNIVERSAL ilustrada, de 1.000 páginas, lujosamente encuadernada?
Pídala gratis hoy mismo sin ninguna clase de dudas, Instituto Social. Apartado 6.021. Madrid.
D.
Profesión
Domicilio

LEA Y ANUNCIE EN
NOTICIERO GRANADINO
PERIODICO FUNDADO EN 1904
que publica amplias y veraces informaciones y cuenta con colaboración muy escogida de las mejores firmas